

3. Про внесення змін до ст. 8 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» щодо сплати єдиного внеску. *Податки та бухгалтерський облік*. 2012. № 93(1590). С. 5.

АКУМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ У РІЗНИХ СФЕРАХ БІЗНЕСУ

Слісаренко О.О.

*Науковий керівник: Касатонova І.А., к.е.н., доцент
Харківський національний автомобільно-дорожній університет*

Серед багатьох напрямків розвитку ринкової економіки особливу увагу останнім часом приділяють проблемі успішного ведення підприємницької діяльності або бізнесу. Бізнес акумулює фінансові ресурси, та має наступні визначальні риси: ризик, новації, автономія, керівництво, індивідуальність, ініціативність, прибуток, вигода, бізнес-операції, ділові відносини та інше.

Саме завдяки наявності необхідної інфраструктури сучасний бізнес придбав цивілізовані форми, у яких кожен його елемент спеціалізується на виконанні певних функцій, чим забезпечується висока продуктивність праці й у сфері самого бізнесу, і в сфері підприємств інфраструктури [1, с. 6]. Бізнесом можна назвати різні ланки людського життя, але існує чотири основних його види: виробничий, комерційний, фінансовий та електронний бізнес. Проаналізуємо який вид бізнесу акумулює найбільші потоки грошової маси.

До виробничого бізнесу можливо віднести підприємства державного та недержавного сектору, які займаються виробництвом товарів, виконанням робіт, наданням послуг. Серед них фізичні та юридичні особи, які виробляють матеріальні й духовні блага, споживчі товари. Розвиток суспільства базується переважно на цьому виді бізнесу, який з'явився ще в епоху становлення цивілізації як такої. На жаль, реалії сьогодення вказують на зменшення обсягів виробничого бізнесу в нашій країні.

Комерційний бізнес являє собою торгівельні підприємства, а саме: супермаркети, магазини, ринки, кіоски, продовольчі ларьки, товарні біржі та інші комерційні організації. Їх комерційна діяльність здійснюється через купівлю і продаж будь-яких товарів і послуг. Комерційний бізнес являє з себе закупівельно-посередницьку діяльність підприємств, тобто у товаровиробників купується товар за зниженою ціною і перепродається за збільшеною ціною споживачам, при цьому виникає націнка, що і утворює прибуток цих підприємств. Чим більше посередників між товаровиробниками й торгівельними підприємствами, тим товари для споживачі стають дорожчими. Одним з напрямків комерційного бізнесу є експортно-імпортні операції, це свідчить що товар закуповується в одній країні, а продається в іншій.

Фінансовий бізнес – це відособлена сфера комерційного бізнесу, у якій продається й купується особливий товар – гроші, акції, векселя, облігації, іноземна валюта, цінні папери фондового ринку країни. У цьому бізнесі гроші у

формі кредиту «продаються» на певний час покупцеві, що згодом повертає у повному обсязі зайняту в кредитора суму й виплачує за користування нею заданий відсоток. Відсоток характеризує певну ціну цього товару й забезпечує підприємству-кредитору його заробіток. Продаж і перепродаж іноземної валюти, а також цінних паперів теж відносяться до галузі фінансового бізнесу, де є свій предмет праці й свій готовий товар, що приносить прибуток його власникові при вдалому веденні бізнесу. Фінансовий бізнес реалізується через різні організації й установи, такі як комерційні банки, кредитні союзи, інвестиційні й лізингові компанії, фондові біржі, трастові й страхові компанії. «Однак помилково вважати, що різні організаційні форми бізнесу зможуть розвиватися самостійно. Перехід до регульованої ринкової економіки потребує не лише відповідної правової бази, а й надання відповідної допомоги цим формам бізнесу, а також умілої організації, управління (керівництва) й контролю» [2, с. 7].

На сьогоднішній день економіка країни не стоїть на місці, а постійно розвивається, пристосовується і змінюється. Ті умови, в яких підприємства працювали ще п'ять років тому, вже не є можливим порівнювати з тими умовами, в яких підприємство повинно працювати зараз. На даний момент склалася така ситуація в країні, коли відбувається швидка зміна економіки – відповідно змінюється і підприємство, його умови й методи господарювання. Підприємства України мають перейти на новий рівень від копіювання аналогів розвитку підприємств за кордоном до розробки своїх перспективних програм розвитку і виживання підприємств в сучасних швидкозмінних умовах.

Серед багатьох напрямків розвитку інформатизації суспільства особливу увагу останнім часом приділяють проблемі переходу ринкової економіки на рівень електронної. В умовах найбільшого поширення інформаційних комп'ютерних технологій не є винятком і масштабність електронного бізнесу всіх галузей і суб'єктів господарювання. З ростом населення планети і мобілізації ресурсів, електронна економіка не обмежується бізнесом електронної торгівлі і сервісів, а стосується кожного аспекту життя: культури, охорони здоров'я, освіти, фінансової сфери [3, с. 115]. Цей вид бізнесу є перспективним шляхом розвитку економічних відносин як на сьогодні, так і в майбутньому. Також процеси переведення господарювання підприємств у електронну форму є перспективною формою функціонування підприємств в умовах подальшого розвитку та інформатизації економіки України. Тому можливо стверджувати що саме цей вид бізнесу акумулює найбільші фінансові ресурси а нашій державі.

Література:

1. Богатин Ю.В. Экономическое управление бизнесом: учеб. пособ. для вузов. М.: ЮНИТИ–ДАНА, 2001. 391 с.
2. Дмитрієв І.А., Касатонова І.А. Формування та оцінювання бізнес-портфеля підприємства автомобільного транспорту: монографія. Х.: ХНАДУ, 2010. 152 с.

3. Касатонова І.А. Автоматизовані програми і процеси переведення господарювання підприємств у електронну форму. *Європейський вектор модернізації економіки: креативність, прозорість і сталий розвиток*: монографія. Х.: ФОП Панов А.М., 2018. С. 115-127.

НЕДОСКОНАЛІСТЬ ЕЛЕКТРОННОГО ДЕКЛАРУВАННЯ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ПОКРАЩЕННЯ В УКРАЇНІ

Старенков Д.О.

Науковий керівник: Хорошилова І.О., к.е.н, доцент.

Харківський національний автомобільно-дорожній університет

В сучасних умовах політичного та економічного розвитку держави вельми актуального значення набуває електронне декларування та питання навколо нього. Єдиний державний реєстр декларацій осіб – електронна онлайн-система, що дозволяє вносити, перевіряти та оприлюднювати майнові декларації держслужбовців та інших осіб, що за законом зобов'язані це робити. Реєстр запрацював у серпні 2016 року і був створений на виконання закону «Про запобігання корупції». Забезпечення функціонування цього реєстру належить до повноважень Національного агентства з запобігання корупції.

Протягом багатьох років в Україні бізнес та політика зростали, верховенство закону було слабким, і майже всі транзакції, від відвідування лікаря до управління бізнесом до ведення політичної кампанії, нараховували неофіційні податки чи ренту. Після революції Євромайдану 2013-2014 рр. Новий уряд здійснив великий прорив у антикорупційній політиці, правових та інституційних реформах, прийнявши антикорупційну стратегію та законодавчий пакет, приводячи країну у відповідність до міжнародних антикорупційних стандартів, зокрема «Про внесення змін до деяких законів України, що визначають кінцевих бенефіціарів юридичних та політично підданих осіб», у тому числі шляхом створення Національного агентства з питань запобігання корупції та Національного антикорупційного бюро.

Після підтримки розробки системи електронної декларації для активів чиновників для підтримки інституційної реформи та боротьби з корупцією в Україні ПРООН передала програмний пакет Національному агентству з питань запобігання корупції за результатами успішних випробувань та роз'ясненням усіх юридичних гарантій та підтвердження всіма державними установами, які беруть участь у його розробці.

Це є важливим кроком до міжнародних стандартів, що існували раніше в Україні в системі декларування активів, яка дозволила чиновникам залишати активи, що належать близьким партнерам, незадекларованими, що робить систему значною мірою неефективною в очах антикорупційних експертів в Україні та за кордоном. Допмагаючи новоствореному Національному агентству з питань запобігання корупції (НАСР), система електронних декларацій покликана діяти як сильний стримуючий фактор і реальна